

西装,对于时尚人士而言,是搭配常青树般的存在。今年春天,在酷飒“大女主风”热度火爆的前提下,设计师还特别为女性挥洒下重要的笔墨——美!不管是经典的双排扣西装,还是宽肩廓形西装,女性魅力与气质的流露成为服装设计搭配精髓。

业内人士表示,本季西装打破常规思维,将其从“职场”“硬朗”等固有印象中释放出来,赋予西装更丰富的“韵味”。



巴黎高定时装周 Ziad Nakad 秀场。

A

## 收腰西装 重现复古之美

本季位于热门服装款式前列的,当数复古收腰西装,这种廓形的流行要追溯到上世纪四五十年代。这种款型的西装拥有彰显臀线的衣摆和低领口设计,修腰剪裁展现女性优雅轮廓,同时兼具西装简洁利落的特质。时至今日,以这种束腰款式为基础的西装依然非常时髦,比如2024年春夏秀场上的Dior西装新品,裙装、裤装与之搭配均相宜。

西装自带天然的修饰身形功能,当前流行的收腰款西装在与不同单品搭配时,也拥有“神奇百搭”的优势。比如搭配阔腿裤时,选择收腰款西装可让整体造型看着不那么松垮;搭配长裙时,能让整体造型秒变高贵优雅。如果衣橱中有利落版型但非收腰款的西装,也可以利用一些小配饰和配件,将其变成束腰款西装,如柔软材质的粗腰带,或与西装同风格、同色系的围巾。

『大女主』

飒且美

春夏西装攻略



巴黎高定时装周 Ziad Nakad 秀场。



Luisa Spagnoli 意大利米兰秀场。



Oude Waag 上海秀场。

## B 短款西装 利落俏皮

“拉长腿部比例”“穿起来更轻便”“突显纤腰”……这些优势成为短款西装登上本季热门西装榜前列的关键所在。相较于传统的长款西装,短款西装采用更短的剪裁,飒爽利落,展现出女性俏皮、松弛的一面。纵观今年春夏国际秀场,设计师在短款西装的款式上大胆创新,加入各种时尚元素,如立体剪裁、拼接设计、流苏装饰等,使短款西装更具层次感和个性化。

短款西装的穿搭方式很多,日常生活中适用于各种场合。穿短款西装时,搭配西装裤和简约的配饰,能轻松展现出干练利落的职业女性风范;若转换成休闲场合,换搭运动鞋、简约T恤或是牛仔裤,即可快速展现随性街头风;在约会或宴会场景中,还可尝试不同花纹的短款西装,格纹短款西装搭配同色系格纹半裙,轻松展现复古氛围。



Vivienne Westwood 秀场。

C

## 箱形西装 力量与浪漫兼备

箱形力量感西装外套,因其明显的中性调而特别受欢迎。这类男女同款的廓形,其实从上个季开始已成为西装风格中的必备单品。

箱形西装既有双排扣款式,也有单排扣款式。箱形西装今年的变化主要体现在细节设计上,比如腰带的款式、燕尾服风格等,增添了一丝浪漫的情怀。尤其在面料的选择上,设计师更偏好采用流动感强、垂坠性好的面料,营造宽松慵懒感,打破与力量相关的硬朗、刻板印象,展现年轻时尚的气息。



纽约时装周 Michael Kors 秀场。

## D 穿搭秘笈

大部分人在选择西装颜色时,都会以黑白灰为主,主打穿搭安全牌,但本季可以尝试选择更明快的浅色或亮色西装。春季的色彩以明亮清新为主,借鉴到西装色彩上,可以多选择浅蓝、浅灰、米色等颜色,不仅穿出了春日的清爽感,还更易于与其他浅色服饰搭配,整体和谐且充满创造力。另外,在西装面料的选择上,可以选择更透气的面料,比如棉麻、丝光棉、亚麻等,让身体享受更舒适的呼吸,人们穿起来也更有松弛感。(据《广州日报》)



Gucci 意大利米兰秀场。